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Referat fra skolebestyrelsesmøde 
Lynghøjskolen, torsdag den 11.01. 2024, kl. 17.30 – 19.30 

 

 

Tilstede Navn: Funktion: 

   x Martin Læssøe Lind 

(Næstformand) 

 

 

 

Forældrerepræsentanter 

   x Malene Wind (formand) 

   x Niels Kim Bomholt 

Afbud Nikolaj Aagaard  

   x Anders Levin 

Afbud Lea Ravnkilde Møller 

   x  Katrine Nyholm 

   x Mette Bøge Truelsen 

Vakant 
Roskilde Katedral Skole 

Afbud 

   x 

Mikkel Wagner 

Marie Hemmet 
Elevrepræsentanter 

Afbud  Morten Zøfting-Larsen  
Medarbejderrepræsentanter 

   x Tine Bonde 

   x Bodil Kjærum Pædagogisk afdelingsleder 

   x Martin Heramb   Skoleleder 

   x Helle Baktoft Viceskoleleder 

    

 

1) Orientering fra: (20 minutter)  

 

 Bestyrelsen:   

 

Malene fortalte, at der ikke er noget nyt og nogle henvendelser siden sidst. Malene refererede til det sidste 

møde i skole-og børneudvalget, som blandt andet omhandlede antallet af børnehaveklasser til næste 

skoleår. Lynghøjskolen står til at skulle have tre børnehaveklasser, og det bliver så tre mindre klasser med 

omkring 18 elever i hver. Malene fortalte også om søgemønstrene, der viser, at Lynghøjskolen er meget søgt 

som distriktsskole.  

 

Datoer for dialogforum (hvor skole- og børneudvalget mødes med repræsentanter fra skole- og 

klubbestyrelser) i 2024:  

D. 23.4. og d. 12.11. 2024, kl. 17-19. 

 

 Elever:  

 

Marie fortalte, at der i dag er kommet en hængelås til skabene i klasseværelserne, og fra næste uge træder 

mobilfri skole derfor i kraft.  
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9. årgang lavede et flot danseshow den sidste skoledag inden jul, og de blev bakket op af et begejstret 

publikum fra 5. -9. klasse.  

 

 Ledelse: 

 

Ledelsen har ligeledes kigget på søgemønstrene for de kommende børnehaveklasser til Lynghøjskolen, og 

det er positivt, at Lynghøjskolen har det næsthøjeste søgetal (i kommunen) for den kommende årgangs 

elever. Martin H. pointerede, at det er vigtigt, at skolen og det lokale bysamfund i Svogerslev står stærkt og 

er et fælles omdrejningspunkt for byen.  

 

I slutningen af november sagde skolen farvel til administrativ leder, Britta Mikkelsen, og ledelsen og 

sekretærer har overtaget hendes administrative opgaver. Der er derfor ekstra travlt på kontoret i øjeblikket, 

da mange nye ting skal læres. En administrativ tung opgave er blandt andet vikaransættelser, hvor et nyt EU-

direktiv dikterer, at alt kendt fravær skal oprettes som en ansættelse.  

 

Der har været en forsinket levering fra Ejendomsservice på de hængelåse, som udskolingens klasser får til 

opbevaring af mobiler. De er nu ankommet, således at ordningen kan træde i kraft.  

 

Sammenlægningsprocessen på 8. årgang er i gang, og eleverne har tilkendegivet, hvem de ønsker at gå i 

klasse med. Der har været mange elever, der angav, at de var åbne for at gå i klasse med alle drenge/piger, 

og det er rigtig positivt, at de er så åbne over for hinanden og har mange relationer på tværs af klasserne i 

forvejen. Der udsendes besked om de nye klasser i slutningen af denne uge. Fra uge 4 er klasserne slået 

sammen i en ny 8.x og 8.y.  

 

 Personale:  

Tine fortalte, at sne har fyldt på godt og ondt efter jul, og der især har været meget aktivitet på 

Heksebakken. Det har betydet masser af vådt tøj og også børn, der har slået sig, når de har kælket og leget i 

sneen.  

På mandag i næste uge vil der på nogle årgange afholdes Royal dag i forbindelse med tronskiftet i 

kongehuset.  

 

2)       Økonomi (orientering – drøftelse- beslutning) 45 min 

 Resultat 2023 

 Foreløbig budget 2024  

                      1,2 mio. til styrkelse af almenområdet. Hvordan tænker vi at de kunne bruges? 

- Input særskilt til den del.  

 

Årsregnskabet for 2023 er næsten afsluttet, og i sidste skoleår fik Lynghøjskolen tildelt ekstra økonomiske 

ressourcer. Der er dog fortsat et samlet underskud, hvor størstedelen kommer fra specialområdet, hvilket 

også gør sig gældende på flere andre af kommunens skoler.  
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I budgettet for 2024 er der tildelt et engangsbeløb på 1,2 mio. til Lynghøjskolen til styrkelse af 

almenområdet, og det anbefales, at pengene bruges til forebyggende indsatser og uden kommende 

driftsudgifter.  

Vi talte om forskellige ideer til, hvordan pengene bedst kan give gavn, og der var mange ønsker:  

Indkøb af fysisk afskærmning til klasselokalerne, nyt lærebogssystem til dansk i indskolingen, fokus på 

kompetenceløft i forhold til de praktisk/musiske fag, styrkelse af ordblindeindsatser, kompetenceløft fx i 

forhold til ordblindhed, indkøb af nyt materiel til fx biologi, samarbejde med fx ZBC omkring de 

praktiskrettede fag, flere pædagogtimer i klasserne i indskolingen, akustikplader, indretning af garderober i 

indskolingen.  

 

Ledelsen hælder til at lytte til anbefalingen om, at pengene primært bruges på indsatser i indskolingen.  

 

I januar afholdes budgetudvalgsmøde for skolens budgetudvalg, og på næste skolebestyrelsesmøde vender 

vi tilbage til dette punkt og sammenholder det med ønskerne fra budgetudvalget.  

 

 

3)      Tilsyn – Hvordan har det fungeret? – (orientering – drøftelse) 15min 

- Skal der laves ændringer? 

      
Martin fortalte, at der i øjeblikket er for mange medarbejdere, der glemmer deres tilsynsforpligtigelse i 12-
pausen, og det har vi en opmærksomhed på. Den forlængede spisepause er måske en del af årsagen.  
Tilsynet i 10-pausen, der varetages af pædagogerne, fungerer godt. Det fungerer også godt, at der er en 
person mere på i pauserne. Stor ros til trivselspatruljen, hvor elever fra 6. årgang laver aktiviteter i salen for 
skolens yngre elever samt er på skolens udeområder i 12-frikvarteret.   

 

 

4)       Pisa undersøgelse – Hvordan står det til på Lynghøjskolen (orientering) 20 min 

- Herunder den kommunale læseprøve 

- National overgangstest 

 

Martin orienterede om, at der har været afviklet nationale overgangstest i dansk og matematik på en række 

klassetrin. En generel opgørelse viser en placering i middelområdet. Inden for nogle områder i fx dansk ligger 

klasserne over medianen eller en del over.  

 

I efteråret er der ligeledes afviklet kommunale læseprøver på udvalgte klassetrin, og der er blevet afholdt 

tilbagemeldingsmøde med kommunens læsekonsulenter. Der afvikles herefter læsekonferencer med de 

pågældende teams.  

 

Readit-programmet med fokus på læsning sammen med forældrene er ved at blive udrullet i 1. og 2. klasse i 

øjeblikket.  

 

 

5)     15/4 – Bliver dagen hvor Rikke Yde (markante forældre) holder oplæg for op til 100 forældre 

(drøftelse – beslutning) 20 min 

- Hvordan får vi gjort lidt reklame for dette? 
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- Hvor skal vi afholde det? 

- Årsorientering i samme ombæring? 

 

D. 15.4. kommer Rikke Yde og holder et oplæg om samarbejdet mellem skole og hjem. Hun har skrevet 

bogen ”Markante forældre”. Tine foreslog, at der laves en ”reklame”, som kan vedhæftes klassernes 

ugeplaner.  

 

Vi tager dette punkt op på næste møde.  

      

6) Evt. 

 

 

 

                                                                                                                 


